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A vándorlásnak, és az ezzel szorosan összefüggő turizmusnak, mindig is meghatározó szerepe 

volt a társadalomban. Napjaink rohanó világában a turizmus egyfajta átalakuláson megy 

keresztül, amit a külső hatások (járványhelyzet, háborúk) mellett a felgyorsult életmód, a 

sokszor stresszes munkakörnyezet és az ingergazdag mindennapok is jelentősen alakítják.  Az 

utóbbi években előtérbe került a lassú turizmus (slow turism), amely nagy hangsúlyt fektet a 

természetvédelemre, a helyi értékek megőrzésére, amivel hozzájárul a természeti és kulturális 

örökség megőrzéséhez, illetve a fenntarthatóbb gazdasági növekedéshez, fejlődéshez. Éppen 

ezért ennek az újonnan megjelenő, és várhatóan növekvő turisztikai tendenciának a vizsgálata 

igen fontos mind a társadalmi, mind a gazdasági kutatásokban.  

A téma gazdasági szemléletű vizsgálatát azért választottam, mert Magyarországon általánosan 

elmondható, hogy a vidéki térségek turisztikai fejlettsége, illetve turisztikai vonzása messze 

elmarad a főváros, illetve a kiemelkedően frekventált desztinációk fejlettsége, és ezáltal 

vendégforgalma mellett. Ezzel a jellegű tömegturizmussal szemben megjelenhet, és megjelenik 

egyfajta ellenpontként a lassú turizmus. Kutatásomban elsősorban arra kerestem a választ, hogy 

mennyire van jelentősége a lassú turizmusnak hazánkban, mint a vidéki térségek gazdasági 

növekedéséhez hozzájáruló turizmus fajtának, illetve szerettem volna bemutatni, hogy Békés 

vármegyének milyen a megítélése, lenne-e igény a térség ilyen jellegű turisztikai fejlesztésére. 

A dolgozat primer anyaggyűjtését az általam összeállított kérdőívből végeztem, amelyben a 

demográfiai kérdések mellett utazási szokásokra, Békés vármegyéhez való turisztikai 

kapcsolódásukra, és összességében a falusi turizmusról való véleményekre kérdeztem rá. Ezek 

egy részéből faktor- és klaszterelemzést is végeztem.  

Ez a fajta elemzés négy csoportra osztotta a válaszadókat: 1. az érdektelen, jól szituált fiatalok; 

2. a jól szituált, idősebb korosztály; 3. azok, akik érdektelenek, és átlag alatti jövedelemmel, 

végzettséggel rendelkeznek; 4. valószínűsíthetően az érdeklődő egyetemisták (átlagéletkor 

alattiak, alacsony jövedelemmel és képzettséggel). A kérdőív válaszainak értékeléséből pedig 

kitűnik, hogy sokan látják a vidéki térségekben rejlő potenciált, egyre többen vágynak vissza a 



természetbe, a nyugalomba, csendes környezetbe. Többségükben jelen van a vágy új élmények 

szerzésére, a hagyományok megismerésére, a megszokott mindennapokból való kiszakadásra. 

A Békés vármegyére vonatkozó kérdéseimre a várt válaszok születtek, miszerint a legnagyobb 

turisztikai attrakciókat többnyire ismerik az emberek, de a kisebb volumenű lehetőségekről nem 

találnak információkat. 

 


